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Edito : 


1936, les congés payés sont une innovation sociale majeure ! 


2002-2012, le C.E.T. est une dégradation sociale majeure ! 


En 1936, lors d’un mouvement ouvrier de masse, avec une occupation des usines et un blocage du pays, le Gouvernement du Front Populaire rédige ce qui sera « les accords Matignon ». Les congés payés ne font pas partie de cet accord et c’est bien en continuant la lutte que ces congés ont été arrachés et ont permis à tout le pays de développer la culture, le tourisme et l’éducation populaire. 


En 2002, lors de la promulgation de la loi sur les 35 heures dans nos hôpitaux, la CGT avait dénoncé le manque de moyens pour son application. La CGT réfutait aussi la création du compte épargne temps, mesure inadaptée. En 2012, dix ans après les agents auraient du soldés leur CET. Mais la réalité fut différente. Les politiques de réduction des effectifs et la casse du service hospitalier public menés durant cette décennie, n’ont pas permis aux agents de récupérer leurs heures épargnées. Il y a pire. Le nombre d’heures supplémentaires a explosé (900000 heures aux HCL, toutes catégories confondues). Cette mesure de CET n’étant pas adaptée au départ, elle a été revue dès 2012 par la création d’un « droit d’option ». Et oui, encore un pseudo droit ! Il s’agit de la création du CET « nouveau régime », pain sec et eau quoi ! 


Vous avez sûrement lu notre dernier journal. Nous vous informions du déménagement de la Mutuelle des HCL. L’assemblée générale a eu lieu le 19 juin. Des changements ont été opérés. La mutuelle s’est ouverte à la concurrence et changera de nom dès ce mois de septembre.   
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La CGT souhaite à tous les agents, des vacances bien méritées. Mais restons vigilants, car l’été n’est pas seulement propice qu’aux coups de soleil. 





� HYPERLINK "http://www.google.fr/imgres?q=dessin+vacances+d'%C3%A9t%C3%A9&safe=active&biw=1024&bih=571&tbm=isch&tbnid=EErZIeubkkextM:&imgrefurl=http://www.coloriage.tv/ete-coloriage&docid=5q2GFS2rGOJU8M&imgurl=http://www.coloriage.tv/js/ete.png&w=450&h=450&ei=foTJUfW0CafZ0QXOh4GACw&zoom=1&iact=hc&vpx=123&vpy=173&dur=3250&hovh=225&hovw=225&tx=105&ty=111&page=1&tbnh=143&tbnw=143&start=0&ndsp=20&ved=1t:429,r:14,s:0,i:122" ���
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Les commissions paritaires traitant des changements de grade se sont tenues ce mois de juin 2013 : 


Comme à l’accoutumée, des critères restrictifs, à savoir la mise en place des quotas (signé par la C.F.D.T), ne permettent pas à tous les agents promouvables de bénéficier d’un avancement de grade.  Lors de ces commissions paritaires, la CGT a porté une déclaration que vous pouvez lire ci-dessous. Pour nous, égalité des droits pour l’accès à l’indice 430, sans quota. 








� HYPERLINK "http://www.google.fr/imgres?q=fiche+de+paie+dessin&um=1&safe=active&sa=N&biw=1024&bih=571&hl=fr&tbm=isch&tbnid=kc4rR1WS6XcHbM:&imgrefurl=http://quitter_la_secu.blogspot.com/2010/06/paradis-suisse-et-enfer-francais-les.html&docid=Cv09BbrapCQoBM&imgurl=http://4.bp.blogspot.com/_olffAo09DtI/TAj_JyUePOI/AAAAAAAAA4k/QHE075fibP0/s1600/argent.gif&w=482&h=356&ei=bkHJUfPGFuKb0QXWuYDoCA&zoom=1&iact=hc&vpx=563&vpy=243&dur=2328&hovh=193&hovw=261&tx=141&ty=127&page=1&tbnh=135&tbnw=183&start=0&ndsp=16&ved=1t:429,r:14,s:0,i:124" ���





Rappel des revendications CGT sur les carrières : 


La CGT revendique un déroulement de carrière linéaire, sans quota, sans classes. Vous êtes nombreux à nous contacter sur ces avancements de grade. Certains se posent la question du retard de leur passage d’ASD  en classe supérieure ou exceptionnelles (catégorie C). Certains agents partiront en retraite sans être passé en classe supérieure ou exceptionnelle. Ces systèmes de quota plombent les carrières. Il faut savoir que plus nombreux nous revendiquons, plus nombreux nous luttons, plus nous pouvons faire bouger les choses. 





Déclaration de la CGT en commission paritaire 


Les commissions paritaires concernant le tableau d’avancement pour les changements de grade ont eu lieues ce mois de juin. La CGT a informé les personnels bénéficiaires suite à ces commissions et a porté une déclaration concernant l’accès à l’indice majoré 430 pour les administratifs et soignants de catégorie C 


« La CGT s’est mobilisée pour rendre accessible à tous les agents de la catégorie C (aides-soignants et adjoints administratifs) le dernier échelon (dit spécial) de l’échelle 6. Seules les techniques-ouvriers avaient accès à cet échelon spécial depuis le protocole 2006. 


Le décret 2012-1157 permet aux aides-soignants, auxiliaires de puériculture et adjoints administratifs d’accéder à cet échelon spécial mais de manière contingentée (quota). 


Dans la même catégorie, il y a deux poids, deux mesures. Les personnes ouvriers accèdent à cet échelon de manière linéaire alors que les soignants et administratifs se voient imposer des taux de promotions ou ratios. Il existe des ratios pour des avancements de grades mais jamais pour un avancement d’échelon. 


Pour la CGT, nous avons toujours revendiqué que le 8e échelon de l’échelle 6 doit permettre d’accéder à l’indice majoré 430 de façon linéaire, pour tous, à l’ancienneté comme pour n’importe quel passage d’échelon. Les règles édictées pour ce passage à l’indice 430, à savoir, trois ans d’ancienneté dans le 7e échelon et un ratio de 30% limitent donc considérablement le nombre de possibilités de passages. Règles contraignantes pour la catégorie C, déjà très touchée par une grille peu évolutive. Nous voterons donc contre les propositions de l’Administration au regard des arguments développés ci-dessus. » 











 Comme disaient nos anciens :


« Nos luttes ont construits nos droits, soyons mobilisés pour que les résignations ne les détruisent pas ! » 
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Ah ! D’accord, il ne faut pas recongeler ce qui a été décongelé, c’est pour ça que l’on continue le gel !


Notre Ministre de la fonction publique est venue ce 18 juin, dans les médias, nous annoncer la suite du gel du point indiciaire de nos salaires.  Pour la CGT, la rémunération des fonctionnaires participe à l’activité économique et au financement de la protection sociale. La CGT s’insurge de ces méthodes sans dialogue ni débats. Dans la Fonction publique, c’est le point indiciaire qui détermine une part importante de la rémunération. Or, il a déjà perdu 13.8% par rapport à l’inflation depuis le 1er janvier 2000. Inacceptable aussi le fait que les agents au 1er échelon de l’échelle 3 ne soit rémunérés qu’à hauteur du SMIC. 


Encore une raison de revendiquer ! Dernière minute : 1 tract 4 pages concernant les catégories C est distribué actuellement sur la base de nouvelles grilles salariales  proposées par le ministère.





Les cotisations : 


Pour les jeunes de 16 à 25 ans, elle est portée à 12 euros. 


L’option active passe de 5,31 à 5,95 % 


Pour les retraités, c’est 5,46%. 


L’offre de base est revue de 4,13 à 4,55% 


Les augmentations s’expliquent en partie par le paiement d’une taxe CMU répercutée sur les cotisations 





Un changement de nom : 


Ouverte désormais à tous, la Mutuelle des HCL se nommera dès septembre « So Lyon Mutuelle ». 


Elle vous accueille au 20 rue Gabriel Péri à VILLEURBANNE (métro charpennes)








SMIC et minimum de la fonction publique :


Le 1er janvier 2013, le SMIC a été revalorisé de +0.3%. Soit de 9.40 euros de l’heure brut à 9.43 euros. Soit 1430.22 euros brut.


 Ceci a une conséquence pour les agents de la fonction publique. En effet, selon l’arrêt en conseil d’Etat du 23 avril 1982, la rémunération minimum d’un agent public ne peut pas être inférieure au SMIC. 


Ceci explique la revalorisation de l’indice minimum de 308 à 309, et le versement d’une indemnité différentielle. Ceci amène le minimum fonction publique à 1430.76 euros brut. Ce qui est loin d’être un privilège. 


De toute façon, que l’on soit fonctionnaire ou salarié, ce n’est pas avec cette somme que l’on peut vivre dignement. Encore une raison de revendiquer ensemble ! 











 





La Mutuelle des agents des HCL change d’adresse. L’assemblée générale a eu lieu ce 19 juin. En voici quelques échos : 





































































































Les évolutions : Accès au tiers payant par le biais de la carte blanche. Il s’agit d’une liste de professionnels de santé pratiquant le tiers payant avec la Mutuelle. 


Reprise du régime obligatoire par la Sécurité Sociale. 


Augmentation du plafond pour bénéficier du FAS (fond d’action social) aide non remboursable pour les soins concernant  les bas salaires. (renseignement au local CGT)








Le complément de salaire et l’assurance quel que soit l’âge : 


Comme auparavant, la Mutuelle assure un complément de salaire en cas de maladie longue durée ou de longue maladie. Ce qui la rend très compétitive. De plus, la Mutuelle n’assure pas par rapport à l’âge. 








Cotisations et départ à la retraite, attention : l’adhérent  partant à la retraite l’année « N » doit écrire à la Mutuelle avant le 15 novembre de l’année « N-1 » pour réviser son taux de cotisation. La CGT a demandé à ses administrateurs de revoir ce problème pour ne pas pénaliser les agents. 
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Rectificatif : 


Dans notre précédent numéro, nous avons peut-être été  maladroits  en  écrivant un article concernant la crèche  ST Eugénie du groupement sud. Nous nous sommes expliqués avec les personnels. Nous voulions surtout mettre l’accent sur la suppression des ASH dans ce secteur, ce qui entraine une réorganisation, autant pour les personnels que pour les parents. L’ASH  avait un rôle très important, aussi bien dans l’hygiène des locaux que dans l’aide apportée aux différents professionnels de cette structure. La direction fait des choix que nous contestons et nous réaffirmons haut et fort que nous sommes contre la privatisation des crèches du groupement sud et que toutes les catégories professionnelles doivent être présente dans ces structures.


 Les recommandations de la  C.A.F sont claires et appliquées dans la majorité des  crèches :


 « Elles doivent recevoir les enfants habillés et ayant pris leur biberon pour  préserver le contact enfant / parents et se consacrer, à l’ouverture, sur l’accueil de l’enfant ».








Communications mutuelle HCL : 


Des délégués élus  du groupement sud représentant les adhérents à la Mutuelle des HCL vont assurer une permanence pour répondre à  toutes vos questions, au local CGT pavillon 2M, le 1er et 3 e mercredi du mois de 9H à 12H, la mise en place de cette permanence concerne les  adhérents et futurs  adhérents de la mutuelle H.C.L. Contact : 36 17 11. 











