groupement hospitalier lyon-Sud 

Direction du Personnel

Formation

A. QUIVIGER

J.  GLASSON

PROCES VERBAL

DE LA COMMission de formation du ctEL

groupement hospitalier lyon-Sud 

du jeudi 06 juin  2013
de 14h00  à 15H 45
Représentants de l’administration :

Président : Mme NICOLOFF, Directeur du Personnel 
Représentant de la Direction des Soins : Mme ROUSTAIN 
Représentant des Services Techniques : M.LEGEAY (Excusé)
représentants du personnel :


c.f.d.t

-PERRICHON Didier (Excusé)
- RAS Patrick (Excusé)
          - ROLLAT Janique 
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 - MONIN Anne 
ASSISTENT A LA SEANCE :
Madame GLASSON, Conseiller Formation Carrière 

Madame QUIVIGER, Conseiller Formation Carrière
I APPROBATION DU PV DE LA COMMISSION DU  2 Mai
Le PV est adopté
II  PRESENTATION DES DEMANDES NON UNIVERSITAIRES
Formations :
Madame Nicoloff présente la situation budgétaire.
 Depuis le début d’année la somme allouée n’a pas été dépensée mais pour cette commission la dépense prévisionnelle s’élèverait à plus de 14 000 € pour une ressource de 8500 €, des choix prioritaires vont donc s’imposer.
Madame Nicoloff propose d’étudier les demandes des cadres.

Madame Franz signale qu’il y a deux demandes pour des agents de catégorie C.

Elles seront traitées ensuite.

Avis favorables
SE PREPARER A ETRE CADRE SUPERIEUR DE SANTE.
L’action se déroule sur deux semaines à Paris. Elle est organisé par le GRIEPS et porte sur le management d’équipe de managers et /ou sur le management transversal. Elle permet de situer les enjeux relationnels et institutionnels dans l’ensemble hospitalier ; Elle prépare à une nouvelle fonction et à un concours sur titre.

Plusieurs points sont soulevés :
 Qu’elle est la position institutionnelle pour préparer  les CSS, auparavant une formation figurait au plan, ce n’est plus le cas, pourquoi ?...Faudrait-il constituer un groupe local ?
Le projet de la cadre du PAM de médecine a reçu une validation par la direction centrale des soins. Madame Roustain  propose de le prioriser.
MORT INATTENDUE DU NOURRISSON
Une journée de congrès des « centres de référence de la mort inattendue du nourrisson » permettra à la puéricultrice de néonatologie de faire un point sur les connaissances actuelles sur cette pathologie.

PRATICIEN EN RELATION D'AIDE PAR LE TOUCHER MASSAGE

La demande présentée par une ASD d’H Gabrielle porte sur trois modules.

Le projet est soutenu par l’encadrement, l’ASD a déjà suivi la formation du plan puis participé à des ateliers de suivi. A noter que le premier module se fera sur du temps personnel.
La CLF demande que l’agent reprenne contact avec les animatrices des ateliers « analyse de la pratique du toucher dans le soin ».

APPROCHE COMPLEMENTAIRE DE LA DOULEUR PAR LA STIMULATION CUTANEE - RESC NIVEAU 1
Dans le cadre de l’amélioration des prises en charges de la douleur des patients plusieurs projets sont en cours en particulier dans le secteur d’anesthésie.
La RESC peut être utilisée dans les douleurs aiguës (traumatiques, post opératoires) ou chroniques. Plus largement, la RESC entre dans les projets de relation d'aide auprès des patients, quelles que soient leurs pathologies. Le CLUD a validé la demande de formation d’une IADE référent douleur au bloc ORL.
Avis défavorables

SE PREPARER A ETRE CADRE SUPERIEUR DE SANTE
Le projet du cadre de gériatrie n’est pas suffisamment abouti pour que la formation soit priorisée.

HYPNOSE ERICKSONNIENNE (CERTIFICATION NIVEAU 2)
Une IDE de nuit à H Gabrielle a suivi « COMMUNICATION INSTITUTIONNNELLE AVEC L'HYPNOSE ERICKSONIENNE » lorsqu’elle travaillait en gériatrie à l’hôpital des Charpennes. Elle a le titre de technicienne et a pu mettre en pratique ses connaissances dans la prise en charge des patients. Elle souhaite maintenant obtenir la certification pour mieux gérer les patients douloureux.
Le Clud souhaite qu’elle rencontre madame Kerleguer psychologue et sophrologue pour mieux cerner sa pratique avant d’aller plus loin.
PERMIS POIDS LOURD
La demande est déposée par un cuisinier qui souhaite quitter la restauration. Les postes dans les services logistiques sont souvent ouverts à des agents possédant le permis poids lourds. Cette formation rentre bien dans le cadre de l’évolution de l’emploi mais elle n’est pas prioritaire, aucun nouveau poste n’étant à ce jour prévu pour cet agent. La CLF propose donc de réexaminer cette demande en fonction des budgets des prochaines sessions.
III  PRESENTATION DES DEMANDES DU OU MASTER ANNEE UNIVERSITAIRES 2013/2014
D.I.U FORMATION DES PROFESSIONNELS DE SANTE A LA PRISE EN CHARGE
 DE LA DOULEUR – 2014
Deux demandes sont présentées par des IADE, le service d’anesthésie désirant réactiver les travaux sur la prise en charge de la douleur.
DIU D'ACUPUNCTURE OBSTETRICALE
On demande aux sages-femmes  des techniques différentes d’accompagnement de l’accouchement, en particulier une aide avec l’acupuncture. A l’HFME et au Nord d’autres professionnelles sont formées. Le coût de la formation pour deux ans est élevé. La priorité est donnée à la sage-femme la plus ancienne.
AEU SYNTHESE DES TECHNIQUESDE RELAXATION ET SOPHROLOGIE
Les formations générales suivies par les deux infirmières demandeuses sont équivalentes. Bien qu’elle ait suivi un DU de soins palliatifs le CLUD a estimé que l’infirmière d’hématologie était prioritaire sur celle de l’UCU. 
D.I.U EDUCATION DU PATIENT - 2013/2014
La demande prioritaire concerne le PAM SSR qui travaille un projet de « Passeport Permission » pour les patients hospitalisés plusieurs mois.
Ensuite la demande du secteur de néphrologie.

Puis celle d’immunologie car le niveau de formation de l’unité est déjà conséquent.
D.U PRISE EN CHARGE DES RISQUES COLLECTIFS ET SANITAIRES – 2014

Le GHS est impliqué dans la prise en charge de situation de catastrophe, une demande provient d’un infirmier du secteur des urgences et l’autre de la CSS chargé de l’environnement et de l’organisation du site en cas d’afflux massif de blessés.
D.U PLAIES ET CICATRISATION -  2013/2014
Quatre personnes souhaitent suivre ce DU.

Une infirmière du SAU/UHCD qui a suivi la formation de base mais voudrait approfondir ses connaissances car un service d’urgence doit prendre en charge des plaies de toutes sortes et faire l’éducation des consultants.(P 3)

Une infirmière d’endocrinologie qui traite les plaies de diabétique mais n’a pas suivi la formation du plan (P 4)

La priorité 1 est pour un infirmier de l’UHSI. Dans cette unité les patients détenus ont souvent soit des plaies accidentelles (balles, accident de la voie publique…) soit en lien avec une pathologie chronique (diabète, cancer…).
A leur sortie du service les patients retournent en détention, le relais est alors pris par le personnel des UCSA.

La deuxième priorité est en lien avec cette spécificité, elle concerne la préparatrice en pharmacie des UCSA. Cette dernière a également participé à la formation du plan, dans la suite un projet a vu le jour avec la pharmacienne pour une meilleure collaboration les IDE.
D.I.U REFLEXION ETHIQUE ET PHILOSOPHIQUE POUR LE SOIN, L'ENSEIGNEMENT ET LA RECHERCHE EN SANTE - 2013/2014

Cette demande est faite par une infirmière travaillant à 50% en soins palliatifs, elle n’est pas prioritaire.
D.U BASES EN SOINS PALLIATIFS - 2013/2014
Ce DU a été refusé l’an dernier pour une infirmière de réanimation impliquée dans la réflexion éthique de son service et qui s’interroge sur la notion de « soins palliatifs «  en réanimation.
DU DROIT, EXPERTISE ET SOINS
Cette formation présente un intérêt pour le GHS car elle apportera une expertise supplémentaire dans le secteur d’hématologie et aussi plus largement lorsque se posent des questions de responsabilité ou de droit dans la prise en charge des patients. Elle est demandée par une cadre très expérimentée et qui a été confrontée à une erreur de prescription avec des conséquences juridiques.
DU DE REPARATION JURIDIQUE DDOMMAGE CORPOREL + APTITUDE A L'EXPERTISE MEDICALE
La demande émane de deux ergothérapeutes. Des connaissances en droit sur la réparation permettront un meilleur accompagnement  des patients tant dans le choix des équipements que dans les démarches à accomplir. La rédaction des rapports en vue d’expertise pourra également être plus pertinent. La priorité 1 va vers la plus ancienne du fait de son recul professionnel.
DIU PSYCHOPERINATALITE :
Cette  demande n’a pas reçu un avis favorable du cadre car il existe des actions prioritaires.

D.I.U FARC - 2013/2014
L’infirmière est affectée dans une unité de recherche clinique, la demande est justifiée et prioritaire.
D.U FORMATION A LA REANIMATION, AUX SOINS INTENSIFS ET A LA SURVEILLANCE CONTINUE - 2013/2014
Deux demandes étaient présentées :
Une pour une pour une IDE de réanimation. (P1)
L’autre pour une jeune infirmière actuellement en bloc d’urgence qui a un projet d’intégrer la réanimation, le cadre a émis un avis réservé. La demande sera à représenter ultérieurement en fonction de l’affectation.
D.U INFIRMIER(E) EN HYGIENE HOSPITALIER E-
Il s’agit d’une deuxième demande pour un cadre qui souhaite s’orienter vers le PAM SSRV.
DU PERINEOLOGIE
Deuxième demande d’une infirmière d’Urologie pour une formation tres spécifique dans une unité spécialisée.

DIPLOME INTERPROFESSIONNEL DE 
GERONTOLOGIE DE L'UNIVERSITE DE BOURGOGNE
Deuxième demande également pour une assistante sociale affectée en gérontologie.
DU ASSURANCE QUALITÉ DANS LES LABORATOIRESDE BIOLOGIE MÉDICALE
Ce DU existe au plan de formation de la biologie. La CLF laisse la direction de la biologie se prononcer sur la possibilité de départ en formation pour cet agent.  
MASTER 2 - MANAGEMENT STRATEGIQUE DE LA QUALITE ET DES RISQUES
La demande provient de la CSS du PAM SSRV. La formation répond au développement des compétences nécessaires sur ce poste.
MASTER 1 - DIRECTION, ORGANISATION, STRATEGIE DES STRUCTURES SANITAIRES ET MEDICO-SOCIALES - 2014/2015
Deux demandes pour deux cadres ayant des projets d’évolution de carrière. La priorité 1 revient à la plus ancienne diplômée cadre de santé.
MASTER II POLITIQUES SOCIALES ET DEVELOPPEMENT TERRITORIAL : INPACT
Cette formation se situe dans un projet de changement de poste. Elle dure une année complète, c’est pourquoi une demande a été faite en CFP ; elle est présentée pour avis en CCF suite au refus de l’ANFH.

Date de la prochaine commission :

Jeudi 5 Septembre  2013 à 13H 30
1er étage bâtiment 4 I
MERCR
EDI 16 JANVIER 
