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Début de la réunion : 8h39.
1. Approbation du Procès-verbal du CHSCT du 15 octobre 2015

Approbation du procès-verbal du PV du 16 octobre 20 sans modification. 

2. Information sur les plans de secours et mesures complémentaires suite aux attentats de Paris (Direction-CFDT-CGT)

Actions complémentaires suite attentats Paris

· Mise à jour des numéros de portables des agents de la PC à contacter lors d’un plan blanc.

Mme BONNEFOY : donne les Informations générale sur le plan blanc HCL et le plan blanc PC

La décision de plan blanc est prise au niveau HCL (Direction générale) . Elle peut concerner un ou plusieurs GH et sites en amont et en aval. En cas de déclenchement de plan blanc, une cellule centrale et une cellule locale par GH mobilisé est mise  en place. La coordination est assurée par la cellule centrale si le plan blanc concerne plusieurs GH. La cellule centrale ( sur HEH) et les cellules locales mettent en œuvre les fiches-actions. Il est prévu si besoin la participation d’un pharmacien à la cellule centrale. 

Le plan blanc HCL comprend des fiches par GH et des fiches transversales.

La fiche de la pharmacie centrale fait partie des fiches transversales : avec comme mission la mise à disposition du PSM2 (poste sanitaire mobile), de stocks nationaux MRBC, ou de stocks hospitaliers (produits spécifiques). L’action était orientée  mobilisation des stocks, en intra HCL (crise sanitaire exceptionnelle ou pandémie grippale) et  hors CHU : situation de catastrophe( mobilisation sur les lieux de la catastrophe) et situation de renfort (renfort des sites en moyens zonaux).
Le dispositif doit être complété au vu du retour des hospitaliers AP-HP suite aux attentats de paris :

· Mise à niveau  certains DM, solutés pour les GH et les services de ces GH qui interviennent en premier (HEH, HFME pour la pédiatrie) et autres services d’urgence

· Permettre la réouverture de SCAPH sur un périmètre réduit pour approvisionner les GH qui seraient intervenus en premier et seraient en cours d’utilisation de leur « stock ». Equipe à dimensionner, mise à jour des coordonnés téléphoniques des agents, modalités de rappel…

Il est également nécessaire de mettre à jour les coordonnés  des agents  de la Pharmacie centrale, afin de permettre si besoin la mobilisation dans le cadre du plan blanc.

· CFDT Quelles sont les mesures de sécurité envisagées pour la PC
Mme BONNEFOY : Premier point : avant d’envisager des mesures de sécurité supplémentaires, il faut d’abord respecter les règles de sécurité déjà mises en place sur la PC notamment les conditions d’accès actuel aux locaux de travail. Pour les personnes extérieures à l’activité, il faut se présenter à l’encadrement. Ceci concerne notamment la plateforme pour toutes les personnes qui ne sont pas en poste sur la plateforme.
Deuxième point sur les accès : il faut que les portes restent fermées. Aussi bien sur la DA que sur la PC.

Mme BOIZET : Ceci vaut pour tout le personnel qui est amené à aller sur la plateforme ?

Mme BONNEFOY : L’accès aux locaux pharmaceutiques et particulièrement au stock est réglementé. Tous ceux qui doivent accéder dans le cadre de leur activité de travail ont un badge d’accès. Pour les autres, cela ne veut pas dire que l’on ne peut pas y aller mais, il faut en informer préalablement l’encadrement de proximité  qui s’assure que le process ne soit pas perturbé. 
Mme BOIZET : Dans le cadre de l’accès  Mr GILBERT m’a informé qu’il fallait vous demander une autorisation pour rentrer sur la plateforme.

Mme BONNEFOY : L’accès aux locaux pharmaceutiques est réglementé d’une part et d’autre part, le process doit être respecté
Mme BOIZET : Non, je refuse de demander une autorisation. Ce n’est pas acceptable
Mme BONNEFOY : Je vérifierai les modalités d’accès et de circulation sur le lieu de travail au regard du droit syndical. Que l’on soit à la PC ou ailleurs, l’accès aux locaux de travail répond à des conditions au regard de l’organisation du travail. Il est également toujours possible de se mettre en relation avec les agents en dehors du process ( pause, ..)
Mme BOIZET : Nous devons pouvoir avoir accès au magasin. Les agents sont particulièrement mal.

Mme BONNEFOY : la question est sur l’accès aux locaux de travail. Cela relève si vous le souhaitez d’une autre question qui n’est pas inscrite à l’ordre du jour.

· CFDT- Problème de fermeture des rideaux 
Mr BAUSSONNIE : Nous avons vérifié sur place l’espace entre le sol et la partie inférieure du rideau des quais. Cet espace est quelque chose de normal étant donné que la fermeture du rideau se fait sur un support mobile servant au chargement et au déchargement des camions. Par ailleurs, les rideaux disposent d’un système de fermeture de chaque côté.
Mr PERRICHON : Mais cet espace est problématique. Quelqu’un peut venir avec un pied de biche est forcer l’ouverture.
Mme BONNEFOY : Quelle solution proposez- vous?
Mr PERRICHON : Il faudrait des rideaux à grosse lamelles de 10 à 20cm.

Mme BONNEFOY : Par contre, il ne faut pas que cette proposition si elle était faisable pose davantage de difficultés que le fonctionnement actuel. On peut regarder sur les autres plateformes, les systèmes de protection existants s’ils sont plus performants et fonctionnels.
· CFDT- Problème de fermeture de la porte automatique à l’entrée (la porte automatique a été dégradée) 
Mme BONNEFOY : M LOCHER a rappelé pour les personnels qui n’auraient pas de badge (étudiants, ..) qu’ils doivent sonner et s’annoncer pour se faire ouvrir la porte.

Il n’est pas admissible que ce soit une personne qui travaille sur le site  qui ait forcé la porte d’entrée. 
Mme BOIZET : Il s’agit d’un personnel d’ici ou de l’extérieur ?

Mme CARPENTIER : je confirme qu’il s’agit d’un personnel de la PC. L’accès est possible en semaine jusqu’à 18 H 30.
Mme BONNEFOY : La personne sonne ou en dehors des heures d’ouverture téléphone à son correspondant pour se faire ouvrir.
· Point sur la gestion des accès
Mme BONNEFOY : Le remplacement du système des accès est programmé sur 2016. La date d’intervention reste à précisant en espérant que ce soit  sur la première partie de l’année. Le  nouveau système d’accès va permettre de remplacer les lecteurs de badges et de mettre en service le badge unique. A titre d’information le coût prévisionnel des travaux est de 63000€.
3. Gestion des ressources humaines. 

Distribution des documents en séance.

Mme BONNEFOY : Il n’y a pas de modifications par rapport au document remis en séance lors du CHSCT du 15 octobre. Les deux mises au stage  sur la plateforme sont effectives.
Mme BOIZET : La technicienne de labo est partie après le 16 novembre. Est-ce qu’elle est encore sur l’état.
Mme BONNEFOY : ce point sera vérifié.

· CGT : Demande d’information sur l’action, de formation/manutention des charges.
Mme BOIZET : Est-ce qu’il y a un calendrier de prévu  pour l’action de formation à la manutention des charges ?
Mme BONNEFOY : Non, à ce jour, la programmation n’est pas connue. Le nécessaire va être fait pour documenter le planning. Sur la formation manutention, est ce que vous connaissez les intervenants ?

Mme MENNEL : Oui, l’intervenant est un ergothérapeute.
· CGT : Médecine préventive pour les rendez-vous de visite annuelle
Mme BOIZET : Nous avons constaté que les visites ne se faisaient plus tous les ans. 
Mme VIDAL : En effet, les visites ne sont plus annuelles. Nous disposons d’un logiciel qui va permet de poser les choses à plat. De cette manière, nous rattraperons notre retard. Mais, ce qui est le plus important, est d’être tenu informé en cas d’arrêt maladie ou d’accident du travail. Il va y avoir un décret  sur les dates des visites médicales. 

· CGT : Demande d’information sur le remplacement de la secrétaire
Mme BONNEFOY : Il y a eu une demande de publication sur le poste de secrétaire. La DPAS n’a pas fait suite, car l’accompagnement social a été privilégié. La DPAS a adressé un candidat venant de la biologie. Afin de vérifier ses aptitudes et compétences, nous avons souhaité avoir une mise en situation professionnelle pour cette personne, programmée en janvier. Ce n’est pas un engagement d’embauche de la personne. 
· CGT : Demande d’information sur le remplacement des absences de l’agent en charge de l’hygiène des locaux (locaux hors prestation GSF)
Mme BOIZET : Il y a un problème avec le nettoyage de la salle blanche lorsque la personne en charge du ménage est en congé, l’équipe est alors en difficulté car elle doit également le prendre en charge.

Mme BONNEFOY : Un remplacement de la personne en charge du ménage est prévu pour les absences programmées. En cas d’absence non programmé, ceci est plus compliqué. Nous avons eu une expérience non concluante avec l’entreprise d’entretien  GSF et nous ne souhaitons pas renouveler cette expérience avec eux. Nous avons vu avec la pharmacie du GHS si un agent pouvait réaliser une prestation en sus de sa journée avec paiement en  heures supplémentaires mais ce n’est pas réalisable actuellement. A titre exceptionnel, et en l’absence d’autres solutions, l’équipe en place aux préparations réalise la prestation pour la salle blanche.
4. Gestion des risques professionnels
· CGT : Local à alcool, opportunité d’installation d’une alarme visuelle en cas d’intervention d’un agent

Mme BOIZET : Il n’est pas possible lorsqu’il y a une personne à l’intérieur du local de savoir qu’il y a quelqu’un dedans.  Certains agents laissent la porte ouverte mais d’autres la ferment. Il y a opportunité à installer une alarme visuelle pour signaler la présence. 

Mme BONNEFOY : Nous allons faire une demande pour un signal de présence et remonter la demande au niveau de la DAT du sud.

5. Suivi des questions
· Direction –CGT : Eclairage extérieur
Mr BAUSSONNIE : Nous avons fait plusieurs Quick DI dans ce sens. A ce jour, il ne reste plus qu’un seul lampadaire n’éclairant plus. Mme BASTIANINI, coordinatrice au sein de la DAT, doit faire intervenir un prestataire extérieur pour cette intervention qui nécessite une nacelle.

Mme BONNEFOY : à suivre attentivement.
· Direction-CGT : Report des alarmes frigos.
Mr BAUSSONNIE : Les travaux de report des alarmes à  la Gestion Technique Centralisée ont débuté au mois de décembre. A ce jour, ils ne sont pas finis. Mme BASTIANINI en charge de la coordination des travaux nous informera lorsque ces derniers seront finalisés.

Mme CARPENTIER : Nous n’avons pas d’interlocuteurs définis en cas de problème. 

Mme BONNEFOY : Nous allons programmer une réunion de travail/ référents PC  avec les référents DAT GHS.
6. CGT- Laboratoire de contrôle 
Mme BONNEFOY : C’est Mr LOCHER qui suit le dossier. Ne pouvant être présent à cause d’une contrainte administrative, Mr LOCHER a demandé un report au CHSCT suivant. 

7. Questions diverses  
· Les archives

Mr BAUSSONNIE : Afin que chaque partie concernée par le tri des archives puisse s’organiser en fonction de son emploi du temps, nous avons mis en place un Doodle.  Le tri pourra se fera au fil de l’eau, après l’installation du compacteur.
Mme CARPENTIER : Nous ne pouvons pas tout assumer. Il faudrait une aide technique pour la destruction.
Mme BONNEFOY : Les archives n’ont jamais passionné personne. C’est une problématique. Nous ne pouvons pas détruire des archives en l’absence du référent. Nous pouvons nous organiser pour les modalités pratiques, mais il faut à la fois un pharmacien qui est le référent pour la décision de destruction et un agent.

Mme NONY, s’occupe de la partie DA. 

Mme BOIZET : Chaque secteur a sa partie et chacun doit assumer ses responsabilités. Ce ne doit pas être une question de grade. Si tout le monde s’y met, cela peut aller très vite. 

Mme BONNEFOY : Il faut regarder le volume des dossiers à trier puis que ce soit réglé courant du deuxième trimestre.

· Poste informatique au local syndical.
Mme BOIZET : Nous rappelons la demande de renouvellement du poste informatique du local syndical. Mme BONNEFOY : La demande a déjà été transmise à la SIL et sera rappelée.
· Lettre de voiture

Mr PERRICHON : Je vous distribue une lettre de voiture qui pourrait servir de support d’exemple pour les lettres de voitures de la PC. A cette occasion, je vous informe que c’est mon dernier CHSCT pour la PC, car je serai en retraite dans le courant de l’année 2016.
Mme BONNEFOY : le CHSCT dans son ensemble remercie très vivement Mr. PERRICHON pour le travail réalisé et lui adresse ses meilleurs vœux pour la suite.

· Dates des prochains CHSCT de la Pharmacie Centrale pour l’année 2016
· 25 mars

· 24 juin

· 30 septembre

· 9 décembre

Levée de la séance à 9h39.
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Approbation du Procès-verbal du CHSCT du 15 octobre 2015


Information sur les plans de secours et mesures complémentaires suite aux attentats de Paris (Direction-CFDT-CGT)


Informations générales Plan Blanc HCL et Plan Blanc PC (site Saint Genis Laval)


Actions complémentaires suite aux attentats de Paris


CFDT


Quelles sont les mesures de sécurité envisagées sur le site de la PC


Problème de fermeture des rideaux des quais,


Problème de fermeture de la porte automatique à l’entrée





Gestion des ressources humaines


Situation des effectifs par statut (document remis en séance)


CGT


Demande d’information sur l’action de formation/manutention des charges


Organisation de la médecine préventive pour les rendez-vous de visite annuelle


Demande d’information sur le remplacement de la secrétaire.


Demande d’information sur le remplacement des absences de l’agent en charge de l’hygiène des locaux (locaux hors prestation GSF)





Gestion des risques professionnels


CGT


Local à alcool, opportunité installation alarme visuelle en cas d’intervention d’un agent. 





Point suivi des questions


Eclairage extérieur (Direction – CGT) 


Report des alarmes frigos (Direction – CGT) 





Laboratoire de contrôle


CGT: Demande d’information sur le projet mené avec Uni-HA pour  l’activité. 


Questions diverses
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