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DECLARATION ELUS CGT AU CTCE DU  6/2/ 2018
Madame la Directrice Générale,
Les personnels des Hospices Civils de Lyon vous demandent de cesser instamment la politique de démontage de la santé publique lyonnaise que vous mettez en place.

A Lyon Sud, après plus de dix jours de grève, les personnels des urgences n’ont obtenu que deux tabourets et des brancards pour améliorer leurs conditions de travail. Les personnels réclament des effectifs suffisants pour répondre à leurs missions de soins envers les patients ; une reconnaissance de leur travail, le respect des plannings. 

A HEH, nous retrouvons les mêmes problématiques et les mêmes demandes. Les personnels demandent en outre la remise en place de l’IPN mais également d’une prime spécifique de nuit pour les urgences. 

Sur le Croix Rousse, comme vous le savez, les personnels refusent le transfert du service transplantation hépatique sur HEH avec l’impact sur l’activité du reste de l’hôpital. C’est une perte des compétences médicales et paramédicales que vous allez instruire avec ce dossier avec une dégradation des conditions de prise en charge des patients.

La Gériatrie que vous  avez « écartelez » entre les gros groupements et les petits établissements, le tout dans un objectif d’économies massives aux détriments  des personnels mais surtout aux détriments de nos personnes âgées et de leurs conditions de vie. Ce n’est pas de la maltraitance de la part des personnels qui sont dévoués à leurs cheveux gris mais bien d’une maltraitance institutionnelle.

Pour Henry Gabrielle, vous vous fichez bien du bien-être des patients en leur supprimant un lieu de vie et de rééducation où ils se sentent bien. Pour vous du béton ce n’est pas si grave il n’y a qu’à traverser le boulevard pour trouver un peu d’herbe verte.
La plateforme logistique de Saint- Priest ne va pas tarder à se manifester à votre bon souvenir. Ce secteur d’activité devait répondre aux dernières techniques modernes et des meilleures conditions de travail pour les personnels. Il n’en est rien, que de souffrance et de maltraitance dans ce secteur. Pour terminer, nous laissons la parole aux agents qui souhaitent témoigner de leurs conditions de travail et attendent bien de vous des solutions rapides et pérennes
