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INFOS
Modalités d’accession au grade d’OPQ si le diplôme est de spécialité différente ou de niveau supérieur.
Les AEQ, qui travaillent dans un emploi ouvrier mais qui possèdent un diplôme de niveau V (CAP, BEP) dont la spécialité est différente de celle exigée pour exercer l’emploi qu’ils occupent depuis 3 ans, peuvent :

Etre nommés OPQ, pour cela il faut remplir un dossier de validation des compétences, pour intégrer la filière ouvrière et avoir une carrière dans cette filière.

Le dossier doit être demandé au bureau des concours à la DPAS, avenue Lacassagne, où il doit être renvoyé complété.
Les compétences de l’agent doivent être attestées par l’encadrement et validées par le responsable de la filière concernée.
Si le dossier est favorable, vous êtes nommés OPQ.

Pour les AEQ possédant un bac ou plus et qui occupent un emploi depuis 3 ans, pour être nommés OPQ, doivent faire une demande au bureau des concours à la DPAS :

· Soit le diplôme correspond à la spécialité exercée, la DPAS accordera une équivalence de plein droit pour être nommé OPQ.

· Soit le diplôme ne correspond pas à la spécialité exercée l’agent doit demander, à la DPAS bureau des concours, un dossier de demande d’équivalence pour l’inscription au concours sur titre pour l’accession au grade d’OPQ.
Pour + d’infos contacter la CGT.
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