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TEMPS PARTIELS : 

 La direction revient en arrière !
Suite à la mobilisation des personnels (environ 50 agents) lors du CHSCT (Comité d’hygiène, de sécurité et des conditions de travail) extraordinaire du 31-01-2014 concernant la remise en cause des temps partiels notamment sur les secteurs des blocs et de nuit : 

- Pour les personnels des blocs, la direction avait envoyé un mail le jeudi 30-01 indiquant qu’il n’y aura pas de remise en cause des temps partiels dans les blocs. La direction a donc reculé face à notre mobilisation !
- Pour les personnels de nuit, la direction a affirmé qu’il n’y avait pas de politique générale de remise en cause des temps partiels et que toutes les situations, y compris celles déjà remise en cause seront vues et étudiées au cas par cas dans le cadre d’un entretien individuel.

La direction se pose la question sur l’organisation actuelle du pool de nuit mais maintient son objectif de mettre les temps partiels sur le POOL. La direction justifie cet objectif pour des nécessités de service (et non pas des nécessités d’organisation d’une unité)

Prenez contact avec les Organisations Syndicales si vous rencontrez des difficultés. Des démarches individuelles  et collectives  peuvent  être engagées avec vous.
Restons vigilants et prêts à une nouvelle mobilisation en cas de nouvelles attaques sur les temps partiels.      (Le 03 02 2014)
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