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 COMMUNIQUE DE PRESSE
Une cinquantaine de soignants de l’Hôpital Henry Gabrielle ont débrayé rageusement ce vendredi  à 13h30,  filtrant l’entrée de l’hôpital, distribuant des tracts en criant « effectifs supprimés, patients délaissés » « rendez nous nos postes »  « pour des soins de qualité » «  soldes terminés, mare des soins au rabais ».
Ce fut un « débrayage-surprise ». « Surprise », parce que si nous avions prévenu à l’avance, 100% des soignants aurait été réquisitionné, car l’hôpital fonctionne pratiquement tous les jours en deçà du service minimum. Bien évidemment les soignants se sont organisés pour assurer la sécurité des patients.
Ce nouveau débrayage est dans la continuité de l’action qui dure depuis 18 mois, date à laquelle la direction générale des Hospices Civils de Lyon a décidé la suppression de postes  infirmiers et aides soignants, avec en contrepartie la mise en place d’un quota d’admission des patients à l’entrée de l’hôpital. Ce quota entraîne pour les toutes les autres unités un surcroît de travail. Cette décision a été prise quand l’Agence Régionale de Santé, a décidé de supprimer une « subvention » aux HCL pour la prise en charge des patients handicapés.

Depuis nous nous adressons aux élus, aux associations et particulièrement à la Ministre de la Santé, pour demander s’il est acceptable d’instaurer un quota d’admission de patients en situation de handicap, à l’hôpital public pour pallier aux suppressions de postes de soignants ?

Pour nous c’est NON. En lien avec le Comité de Défense de l’hôpital Henry Gabrielle, nous continuerons à nous battre contre le quota d’admission de patients et contre les suppressions de postes de soignants.

Les syndicats CGT et SUD de l’hôpital Henry Gabrielle.
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