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USAGERS  /  SALARIES

L’HOPITAL EST EN DANGER :

AGISSONS ENSEMBLE

Depuis de nombreuses années, les établissements hospitaliers sont victimes de la politique d’austérité et d’un véritable étranglement financier, ce qui entraîne de nombreuses suppressions de lits et des centaines d’emplois aux HCL (+ de 1500 emplois depuis 2009). Le financement à l’activité (T2A) ne permet pas d’assumer la mission de service public. Cela préside à la dégradation continuelle des conditions de travail et des exercices professionnels des personnels hospitaliers.

Aujourd’hui, les patients et les personnels sont les premières victimes d’une gestion purement et exclusivement comptable de la santé. 

IL Y A URGENCE A AGIR POUR PROTEGER ET CONSOLIDER LE SERVICE PUBLIC HOSPITALIER.

Notre modèle de protection sociale et de santé est à défendre et à améliorer.

Les annonces faites au sujet de la sécurité sociale et de la protection sociale démontrent que de nouvelles mesures visant à réduire soit le financement, soit les prestations aux usagers vont être envisagées dans les mois qui viennent

L’ARGENT PUBLIC DOIT REPONDRE AUX BESOINS SOCIAUX.

Avec la crise économique, des milliers de salariés  se retrouvent sans emploi et dans une situation sociale et économique difficile. Plus que jamais, la population va avoir besoin de services publics forts, particulièrement en matière de santé et de social, d’une sécurité sociale capable de les soutenir pour faire face aux difficultés à venir.

La qualité du service rendu à toute la population 

doit revenir au centre des décisions.

OUI !! IL EST NECESSAIRE D’AMELIORER NOTRE SYSTEME DE SANTE POUR MIEUX REPONDRE AUX BESOINS DE LA POPULATION.
Les précédentes réformes ont déstabilisé nos services, nos pratiques, notre culture de service public. Il n’est plus question de qualité mais de rentabilité. Notre avis n’est jamais pris en compte. Nous passons plus de temps à des tâches administratives pour rendre compte de ce que nous faisons, qu’auprès des personnes que nous devons aider, soutenir, conseiller, soigner. La façon dont nous travaillons aujourd’hui, ne nous convient pas.
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LE PERSONNEL DE REA SUD EN GREVE

Depuis le 24 avril 2014 avec un débrayage de 2h suivi à 95%, nous réclamons :

· La fin de la mobilité inter service avec embauche de personnel suffisant.

·   Le respect des textes sur les effectifs normés

· Le souhait de voir fonctionner la réa sud à pleine capacité

· Le refus de la mutualisation.

La mobilité est imposée mais jamais discutée. Ce n’est plus du dépannage mais un mode de fonctionnement programmé de l’hôpital.

Nous sommes tous devenus « des poulets et poulettes »

REFUSONS ENSEMBLE CETTE MOBILITE

Le problème rencontré par la réa sud (mobilité- effectifs cibles) est connu de        toutes les unités.

La priorité des HCL est seulement le gain économique. Les paramédicaux (acteurs principaux dans le service) craignent la perte de la qualité de soins, le désinvestissement, la démotivation, la perte d’esprit d’équipe et la perte de postes.

NOTRE PLUS GRANDE AMBITION EST DE BIEN SOIGNER LES MALADES

ENSEMBLE REAGISSONS EN REJOIGNANT L’ACTION DE LA REA SUD 

Contact CGT : 36 17 11

