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                                   TARIFS DU SELF UN SCANDALE
La Direction Générale des Hospices Civils de Lyon l’a clairement annoncé au CTCE, en décidant un prix échelonné en 3 tranches des tarifs du self au 1er septembre 2014, il ne s’agissait pas de « faire du social ». 
Effectivement,  il s’agit plutôt d’une mesure de division prise sans concertation avec les organisations syndicales. Cette mesure ne tient aucun compte de la situation des agents :l’indice et la catégorie ne sont pas toujours le reflet de la situation financière des agents . 
Alors oui, la CGT est favorable à des mesures pour les bas salaires, en commencant , au niveau national par un SMIC fortement revalorisé (avec des répercussions sur les salaires supérieurs) favorisant  une reprise de la consommation et donc, un redémarrage de la croissance.
A notre niveau HCL, bien sur que nous sommes pour une baisse des tarifs pour les indices les plus bas.  Mais de là à faire payer les autres  : c’est NON et NON!

Si les HCL, veulent réellement prendre des mesures d’amélioration pour la catégorie C, qu’ ils arrêtent de supprimer des postes d’ASH , ou qu’ils accordent les primes prévues pour certains OP ou administratifs, et surtout qu’ils favorisent la formation professionnelle . Et pourquoi les HCL ne se servent-ils de leur réserve financière ,puisqu’elle existe , pour faire une vraie mesure sociale ? La perte du pouvoir d’achat dûe au gel du point d’indice que nous subissons depuis 2010 et prolongée par M Valls rend inacceptable cette enième augmentation.                                                         

Cette décision intervient au moment où les HCL constatent avec surprise de l’existence d’une baisse de fréquentation des selfs :                       
- mise en place des effectifs cibles qui ne nous laissent plus le temps d’aller au self 
- suppression de postes à la restauration qui entrainent des queues interminables …
décidément la baisse de fréquentation ne peut  surprendre que ceux qui veulent être surpris.
Les HCL croient- ils qu’avec une mesure qui apparaît comme discriminatoire à une grande partie du personnel , ils vont favoriser une hausse de la fréquentation ?...les HCL ont-ils une idée derriere la tête ? oui , nous pouvons craindre une privatisation de ce service à plus ou moins long terme?

Plus que jamais la CGT appellent tous les personnels à prendre leur pause repas de 40 mn (légale et légitime) en allant dans les selfs.
Un  syndicat,  avance bras ouvert en direction des salariés, pour pointer du doigt que la CGT aurait approuvé une telle mesure, mensonge nous luttons depuis tout temps contre les discriminations, comment aurions pu être d’accord avec une telle mesure.
 HONTE a ceux qui profite des élections professionnelles pour avancer de tels mensonges ;
Ce syndicat agit comme les politiques et ne sert en rien la défense des personnels

A BON ENTENDEUR
