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Début de la réunion : 8 :30
Ouverture de la séance par Mme BONNEFOY
1 APPROBATION DU PV DU 13.06.2014

Retirer le nom de l’agent en CFP, PV approuvé

2 Election aux commissions paritaires et au comité technique d’établissement (CTE) 2014
Directeur (Mme BONNEFOY) : Les élections du personnel ont lieu tous les 4 ans. Le bureau de vote sera situé dans la salle Atropine et concerne le site de la Pharmacie Centrale, Hospimag, Archimag et les écoles du site Clémenceau. Nous concernant, nous aurons les CAPD, les CAPL et le CTCE.

Pour les agents de la direction de achats (DA) sur le site de la pharmacie centrale, le vote s’effectue Rue Villon ou par correspondance.

CFDT( Mme Ferry) souhaite reposer la question à la DPAS compte tenu de la présence d’un bureau de vote sur le site de la PC 
La direction transversale (DT) Pharmacie organisera une réunion avec les représentants du personnel la première semaine de novembre pour l’organisation du bureau de vote et les opérations de dépouillement.
3 POINT SCAPH

Reprise de la Croix Rousse
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Le GHN a été repris en deux fois et la deuxième séquence a eu lieu fin juin avec un transfert de l’activité et de personnel. La reprise s’est bien passée. On peut compter entre 2 et 3 tournées /jour supplémentaires. A ce jour, les choses fonctionnent sans problème.
CFDT (Mme FERRY): vous livrez à une équipe relais?
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): le transport est assuré jusqu’au site de la Croix rousse. Les rolls sont posés à la pharmacie, et réceptionnés par les agents qui complètent par les dispositifs médicaux (DM) qui restent sur site. Après, une équipe relais amène aux unités de soins (US).
CGT (Mme BOIZET) : est ce que les postes attribués pour cette reprise sont suffisants ?

Directeur (Mme BONNEFOY) : Trois postes ont été attribués : sur ces 3 postes il y a eu un agent de la pharmacie du  GHN, un agent de la pharmacie du GHLS, et un autre agent de la pharmacie de Lyon sud qui arrive le 16.10. Dans l’attente, il y a un contractuel  sur le poste. 
Scaph a eu par ailleurs deux départs non prévus, dont un agent parti en école d’aide-soignant. 
Le poste de l’agent parti en CFP est pourvu par un contractuel.
CGT (Mme BOIZET) : Est ce que les postes vacants seront pourvus par des titulaires ?
Directeur (Mme BONNEFOY) : pour les deux postes des agents en formation, on maintient des contractuels au cas où les titulaires au terme de leur formation demandaient à réintégrer sur leur poste. 

CFDT (Mme FERRY): qu’en est-il de la logistique pour la reprise du GHN.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): L’équipe relais s’occupe des rolls de la pharmacie. La circulation dans Croix Rousse n’a pas changé, il n’y a pas de souci de circulation compte tenu du circuit.
CFDT (Mme FERRY): Sur le processus, vous livrez en pharmacie relais ou dans les unités de soins (comme au GHLS) ? Quel est le processus le plus pertinent ?

Directeur (Mme BONNEFOY) : Il y a différents processus fonction de l’organisation des GH. : au GHE, c’est l’équipe relais qui réceptionne et achemine, au GHEH, ce sont les livreurs de la  pharmacie. Au GHS, il y a un circuit  avec livraison par SCAPH et un autre circuit avec livraison par la pharmacie. 
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): C’est lié à la topographie du site et la livraison en poids lourds. On a dû adapter la livraison pour éviter la rupture de charge dans le circuit de livraison de Croix Rousse. 
CGT (Mme BOIZET) : La livraison de Croix Rousse, se fait-elle par un transport privé ?

Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Le service transport des HCL reprend à partir du 6 octobre la livraison, dans le cadre de la réorganisation des flux logistiques et l’ouverture de la blanchisserie (logistique Est= GT location (entreprise  privée), logistique Sud= fonction transport HCL)
Remplacement de la tête de lecture de l’imprimante du magasin 
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Elle e été remplacée la semaine dernière. 
Directeur (Mme BONNEFOY) : Est-ce qu’on sent la différence. 

Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): on peut maintenant scanner les codes-barres. On a reçu également des terminaux portables.
Stockage à l’extérieur du KARDEX

Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): On essaie d’isoler les produits pour les mettre dans la zone des moyens volumes. Le passage en gestion de certains articles sur les pharmacies d’établissement  a permis de libérer 56 emplacements.
CGT (Mme BOIZET) : est-ce que le manque d’emplacement ne génère pas des dysfonctionnements pour la préparation ?
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): L’interne vérifie les manquants. il y a un taux de rupture assez faible.

CGT (Mme BOIZET) : Il y a cependant le problème de propreté car les produits ne sont pas dans le Kardex

Badges d’accès
Chargé de mission (Mr BAUSSONNIE) : Les anciens badges ne se font plus. Il est prévu le changement de système avec de nouveaux badges. Le zoning (définition des zones d’accès) est mis en place à cet effet. Une rencontre avec Mr TABOURET est prévue pour le 30.10.  

Directeur (Mme BONNEFOY) : le déploiement des nouveaux badges fait l’objet d’un projet transversal HCL. La DPSG devrait pouvoir préciser l’échéance pour le changement de ce système.

CGT (Mme BOIZET) : pour les anciens badges, qui récupère les badges ?

Directeur (Mme BONNEFOY) : Le cadre de chaque secteur.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Les badges sont réaffectés.

Chef de service (Mr LOCHER) : Une réunion pour la mise en place de la nouvelle installation était prévue mais elle a été annulée. Nous n’avons plus de nouvelles depuis pour le mois de mai.
CGT (Mme BOIZET) : La porte reste ouverte au niveau du magasin.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): C’est la solution de facilité avec une cale pour maintenir la porte ouverte entre la zone bureau et le magasin
CFDT (Mme FERRY): Si le système évolue, il faudra intégrer l’accès des membres du CHSCT à toutes les zones du secteur.

Directeur (Mme BONNEFOY) : On ne peut pas avoir accès partout librement. Il y a la règlementation pharmaceutique qui instaure  un accès contrôlé pour le stockage des médicaments. 
Date de vérification de la palletière
Directeur (Mme BONNEFOY) : On a engagé la commande.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): La date de vérification est fixée au 20 et 21 octobre. Il y a une préconisation, tous les palletiers NRBC et la mezzanine. 

Mise en place d’un compacteur à cartons 
Directeur (Mme BONNEFOY) : La demande a été faite au niveau de la DAE et DAT. Il y a un coût d’exploitation de plus de 500€HT/mois.  Or cette dépense n’est pas prévue dans le budget de la DTPS et de la PC. Une demande a été remontée  dans le cadre de l’instruction du  budget 2015. 
Il y a également des prestations d’installation d’équipement... tels que le garde-corps, dallage béton + de 5000€ + alimentation électrique. Là aussi, la demande a été faite car la DT pharmacie ne dispose pas de crédit de travaux. 

Chef de service (Mr LOCHER) : La monté en puissance de SCAPH pose un problème de gestion des déchets.
CFDT (Mme FERRY): Avant on réutilisait les cartons.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): On utilisait les cartons pour les médicaments. 

CGT (Mme BOIZET) : Les cartons sont-ils valorisés.
Directeur (Mme BONNEFOY) : Oui, mais cela ne  suffit pas à couvrir le surcoût d’exploitation. Il y a un surcout au niveau de l’exploitation de 4000€.
Chef de service (Mr LOCHER) : Il y a aussi les palettes qui sont rachetées.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): On a demandé un compacteur avec un bras de levage car c’est plus sécuritaire.

CGT (Mme BOIZET) :C’est une bonne chose car il peut y avoir  un problème d’évacuation dans la benne. Les déchets sont stockés au même endroit et les agents rentrent dans la benne pour les répartir.
Point sur la propreté des locaux
CFDT  et  CGT : Nettoyage à fond du magasin car beaucoup de poussière.
Directeur (Mme BONNEFOY) : Il y a une intervention régulière du prestataire. 

Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Tous les jours les prestataires nettoient les sols. Ils ont une obligation de résultats pas de moyens. On peut leur demander de nettoyer les toiles d’araignée. Apres, c’est plus compliqué de nettoyer les rayons. 
CFDT (Mme FERRY): On est dans un milieu hospitalier, et les produits vont dans les unités de soins et auprès des malades.
Directeur (Mme BONNEFOY) : Dans les unités risque (ex : Hématologie et services de greffes), on ne rentre jamais les cartons. Il y a un travail préalable de nettoyage pour ne pas rentrer de poussière
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): C’est le carton en lui-même qui génère la poussière, pas l’article qui conserve son conditionnement primaire.
CFDT (Mme FERRY): La question de la propreté a déjà été évoquée précédemment avec le stockage des cartons en dehors du Kardex. 
CGT (Mme BOIZET) : Et les cartons qui sont au sol ?
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Les cartons sont sur des palettes. On n’a pas de cartons au sol.
CGT (Mme BOIZET) : C’est plus sale que si c’était rangé, c’est un problème de poussière.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Il y a un an on avait nettoyé tous les raques, selon la disponibilité des agents.
CFDT (Mme FERRY): Le problème vient des éléments déconditionnés qui sont en contact avec la poussière.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Il reste toujours l’emballage primaire.

CFDT (Mme FERRY): Et les flacons?

Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Ce sont des retours qu’on réintègre dans le stock.
CGT (Mme BOIZET) : vous ne devriez pas accepter les retours.

 

CFDT (Mme FERRY): il y a un problème avec les articles qui ne sont plus dans les cartons. Mme FERRY fait circuler des photos où l’on voit quelques articles déconditionnés en vrac. (Circulation de la photo)
CFDT (Mme FERRY): Je m’interroge par rapport au circuit. Que faire pour ne pas prendre de risque inutile. L’hygiène n’est pas dans le visible. On a mis en place un nouveau processus plus massif et on n’a pas su s’adapter.
Suite de la démarche rafraichissement d’air
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Des tourelles tournaient la nuit ce qui dérangeait les voisins. La DAT a changé de système de place et l’a mis côté Cour. En plus, il y a un système de brumisateur. 

CFDT (Mme FERRY): Est-ce que le système tourne toujours la nuit ?

Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Il tourne quand il y a un décalage de température. Il y a eu un premier test la semaine dernière.
CGT (Mme BOIZET) : Est-ce qu’on ne risque pas de brumiser des  cartons 
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Il y a un système de purge pour ne pas qu’il y ait d’eau stagnante et les cartons sont à distance.
Directeur (Mme BONNEFOY) :Le rafraichissement de l’ensemble de SCAPH est très difficile compte tenu de la taille des volumes.
Chef de service (Mr LOCHER) : La pharmacie centrale et la DT pharmacie ne gèrent pas les opérations de travaux et manquent parfois de  de visibilité.

CGT (Mme BOIZET) : C’est la partie SCAPH  mais pas la partie gros volume.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): On est d’accord avec vous.

Directeur (Mme BONNEFOY) : On peut faire remonter une demande d’étude. Est-ce que ça débouchera sur quelque chose… ?
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): On laisse les portes ouvertes. L’air va aussi circuler.

Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Les derniers réglages ont été faits récemment. L’installation  tourne la nuit.

Eclairage au niveau des allées centrales de la zone gros volume
Chargé de mission (Mr BAUSSONNIE) : la difficulté venait notamment d’un problème de starter. 
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): la solution technique a été trouvée, une allée va être installée avec la nouvelle technique
CGT (Mme BOIZET) : est ce qu’il y a une date ?
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): La commande est faite, il y a une à une journée et demie prévue pour  l’intervention, la date n’est pas encore connue.
Chef de service (Mr LOCHER) : Cette solution devrait permettre d’apporter une réponse à une demande ancienne..
Marquage au sol piéton
Directeur (Mme BONNEFOY) : La DT pharmacie s’est rapprochée d’hospimag afin de voir ce qu’ils avaient mis en place et de s’assurer de la compatibilité avec le processus.
Chargé de mission (Mr BAUSSONNIE) : le marquage sur Hospimag est fait autour des zones de bureau. Il n’y a pas de marquage dans les autres zones car incompatible avec le processus. Les visites extérieures sont accompagnées.
CGT (Mme BOIZET) : la question se pose cependant de  l’organisation de la circulation entre les opérateurs piétons et les tracteurs. 
CFDT (Mme FERRY): la question ne concerne pas que les personnes extérieures, il y a une demande de sécurisation de la part des opérateurs piétons car il y a de plus en plus de chariots tracteurs.

Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Il y a  déjà des miroirs et les chariots sont également bridés pour la vitesse.
Directeur (Mme BONNEFOY) : propose d’identifier la zone à risque évoqué par plusieurs participants et de voir ce qui peut être fait
CGT (Mme BOIZET) : pour le marquage des zones de bureaux, il y a le bureau de la cadre et ceux des chefs d’équipe.
4 SECURITE INCENDIE

CGT (Mme BOIZET) : Il y a eu un incendie lundi 22 septembre dernier.
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): Un départ d’incendie plutôt (feuilles mortes sous le quai qui ont pris feu à l’occasion de l’intervention de soudure d’un technicien, le départ de feu a été rapidement éteint en interne par les agents de Scaph. Les pompiers ont cependant été appelés pour s’assurer que le feu était bien éteint.
Chef de service (Mr LOCHER) : J’avais demandé une intervention il y a deux mois pour que les feuilles soient ramassées. 
CGT (Mme BOIZET) : Qui est intervenu ?
Logisticien SCAPH (Mr GILBERT): C’est  la maintenance interne. Ils reviennent souder aujourd’hui.

CFDT (Mme FERRY): Quels sont les interlocuteurs de référence pour l’évacuation des déchets 
Chargé de mission (Mr BAUSSONNIE) : A confirmer auprès de Mr PARIS et Mme THOMAS.
5 POINT EFFECTIF
Remise en séance des supports.
Directeur (Mme BONNEFOY) : Les changements sont intervenus sur l’UF approvisionnement 19070 : une réintégration de congé parental sur l’UF 19672 (réception stockage), une réintégration après CFP, une mise au stage, deux départs dont un détachement, une entrée en école d’aide-soignant et un changement de grade.  
CGT (Mme BOIZET) : Pourquoi y a-t-il un seul changement de grade ? Il y aurait un deuxième agent qui serait concerné par un changement de grade ?
Directeur (Mme BONNEFOY) : Il y a un seul changement de grade car pour le deuxième agent la direction a reçu un rapport de son encadrement sur un comportement inadapté. La direction prend donc un délai supplémentaire par rapport au changement de grade. 

CGT (Mme BOIZET) : Cela concerne un seul agent ?

Directeur (Mme BONNEFOY) : Oui.

Directeur (Mme BONNEFOY) : Pour les mises en stage. Deux mises au stage supplémentaires seront demandées d’ici la fin d’année.

CFDT (Mme FERRY): Actuellement sur les deux mises au stage. Les deux personnes concernées avant combien d’ancienneté ?
Directeur (Mme BONNEFOY) : Un peu plus de deux ans.
CFDT (Mme FERRY): Deux ans HCL ?

Directeur (Mme BONNEFOY) : Normalement c’est 2 ans de SCAPH.

CFDT (Mme FERRY): 3 ans pour évaluer un agent… ?
Directeur (Mme BONNEFOY) : C’est une décision du directeur et ce n’est pas une décision défavorable au regard de la pratique pour les contractuels.
CFDT (Mme FERRY): La question de l’ancienneté est discutable. 

Directeur (Mme BONNEFOY) : C’est une question qui appartient au directeur, pas au CHSCT.

CGT (Mme BOIZET) : Pour l’agent dont le changement de grade n’a pas été réalisé, est ce qu’il  en  a été informé?

Directeur (Mme BONNEFOY) : Oui, il a été informé par son supérieur.
Bilan remplacement d’été 
Directeur (Mme BONNEFOY) : Les remplacements d’été sur Scaph ont représenté 4 mensualités.
CFDT (Mme FERRY): Vous n’avez aucune mensualité de réserve ?
Directeur (Mme BONNEFOY) : Non, on joue sur les effets de trésorerie. Il faudrait supprimer un poste pour avoir 12 mensualités. Les effets de trésorerie ne se limitent pas à La Pharmacie Centrale. Cette année, la pharmacie centrale a bénéficié également  des effets de trésorerie liée à des mouvements sur d’autres pharmacies.
CFDT (Mme FERRY): En terme de budget, est-ce que la direction pharmacie intègre l’ensemble du pôle pharmaceutique?
Directeur (Mme BONNEFOY) : Oui, pour l’ensemble du personnel non médical. 
Représentant pharmacien (Mme CARPENTIER): Signale que cette année, la continuité sur la rétrocession a été assurée avec également une étudiante en 5 années. Il n’y en aura pas l’année prochaine, et la situation sera tendue pour les congés 2015.
6 INSTALLATION DE LA HOTTE

CCT (Mme PAGE) : J’ai rappelé les services techniques.
Chargé de mission (Mr BAUSSONNIE) : Le responsable m’a dit qu’à partir d’octobre il reprendrait le dossier en main. Je le rappellerai à partir d’octobre.
CFDT (Mme FERRY): Je demande que le CHSCT fasse une requête particulière à l’attention des services, pour que la hotte puisse être installée dans les plus brefs délais.
Directeur (Mme BONNEFOY) : En tant que Président du CHSCT, je suis d’accord. 

7 ENTRETIEN DES VESTAIRES
Chargé de mission (Mr BAUSSONNIE) : Il va y avoir un changement d’une partie de l’équipement des sanitaires (cuvettes rez de chaussée)  qui dateraient de 25 ans. 
Directeur (Mme BONNEFOY) : Pour l’entretien des locaux, l’adjoint des cadres  fait remonter très régulièrement les problèmes au responsable GSF. C’est très intervenant dépendant. 

CGT (Mme BOIZET) : L’intervention de l’adjoint des cadres auprès de GSF porte ses fruits. Mais malheureusement ça ne dure pas. C’est contraignant mais c’est le seul moyen d’avoir un résultat. Souvent le ménage n’est pas fait. C’est un problème de formation. Il y a la barrière de la langue.

CFDT (Mme FERRY): On demande aux ASH et ASD de maitriser la langue française mais comme c’est un prestataire extérieur on accepte parce que c’est moins cher. 

Directeur (Mme BONNEFOY) : La barrière de la langue n’est pas un problème si la personne est de bonne volonté et est stable.
CFDT (Mme FERRY): Insiste sur le problème de langue et la qualité de l’entretien.
QUESTIONS DIVERSES

Salle de repas
Chef de service (Mr LOCHER) : On a eu l’accord des Equipes Centrales d’Entretien (ECE), pour refaire la cafétéria. Les ECE souhaitent intervenir rapidement. Les travaux nécessitent  de fermer la salle pour une durée de 3 semaines. Il faudrait recommander au  personnel d’aller manger au réfectoire de Lyon Sud. Il faudrait également  évacuer ce qu’il y a dans la salle. Est-ce qu’il est possible de déposer le mobilier dans le local syndical.
CGT et CFDT : Accord pour déposer de l’équipement (uniquement mobilier bas et pas les appareils de froid). 
CGT (Mme BOIZET) : Cela  pose un  problème de ne plus avoir de lieu de restauration sur la PC. Que proposez-vous comme autre lieu?
Chef de service (Mr LOCHER) : La salle Atropine est très utilisée. Il y a la petite salle après la direction des achats. Je propose la petite salle de 11h30 à 13h30 tous les jours. Roulement et demande aux agents de nettoyer après utilisation.

CGT (Mme BOIZET) : Il faut faire une information rapidement auprès des agents. Et proposer de mettre en place un roulement pour les repas.

CCT (Mme PAGE) : C’est la période des vacances de la Toussaint qui sera favorable (agents en congés)
CGT (Mme BOIZET) : Quid de l’utilisation du lave-vaisselle ?
Chef de service (Mr LOCHER) : Il ne sera pas utilisable pendant cette période.
Levée de la séance à 10h35 heures.
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 Point SCAPH 


Direction : 


CFDT


Avez-vous une date pour la vérification de la palletière ?  


Quand est-ce qu’arrive le compacteur à cartons ?


Est-il prévu un nettoyage du magasin car il y a énormément de poussières ?


Serait-il possible de prolonger dans tout le magasin le rafraichissement d’air aux gros volumes ?


Quand est-il de l’installation de la hotte ? 


CGT :


Pas de nouvelles de la hotte, la première demande date du 13 septembre 2013, ou en est-ce ?


La tête de lecture a-t-elle était changée ?


Eclairage insuffisant au niveau des gros volumes, quelle est la solution ?


Le Kardex ne permet pas d’attribuer une zone de stockage suffisante ce qui fait que des produits sont stockés à l’extérieur. Quelle est la solution ?


Ou en est-on de la mise en place de la zone piétonne ?


Il persiste de gros problèmes au niveau de l’entretien des vestiaires. 


Certains agents ne possèdent plus de badges d’accès et risquent des retards sur leur pointage. Qu’y a-t-il de prévu pour corriger ce problème. 


Quelles sont les mises au stage pour le dernier trimestre 2014 et le premier 2015.








Point Gestion des ressources humaines


Direction : ???


CFDT : 


Montée en charge de SCPAH : évolution des effectifs et organisation du travail.


CGT :


Remplacement de Mme CONSTANS.


Recrutement d’un préparateur au magasin.








Questions diverses
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