Coordination des syndicats CGT des Hospices Civils de Lyon

2 rue Chavanne – 69001 Lyon


Monsieur Alain Collombet

Secrétaire Général
Madame Marie Odile Reynaud

Directeur du Personnel et des Affaires Sociales

Le 5 novembre 2015
Objet : préavis de grève spécifique de la Gériatrie

13 novembre 2015 

Monsieur le Secrétaire Général

Madame le Directeur du Personnel et des Affaires Sociales,

Nous avons l’honneur de déposer auprès de vous un préavis de grève pour le 13 novembre 2015 d’une durée de 24 heures (de 0 à 24h), avec possibilité de débrayage pour l’ensemble des personnels des Hospices Civils de Lyon, conformément au 3e alinéa de l’article 3 de la loi n° 777 du 31 juillet 1963, en lien avec le préavis de grève déposé chaque jour par la Fédération CGT Santé.

Nous attirons votre attention sur le fait que ce préavis est valable pour l’ensemble des personnels cadres soignants, administratifs, techniques ouvriers, médico-techniques des Hospices Civils de Lyon.
Ce préavis de grève fait suite à la volonté de la Direction des Hospices Civils de Lyon de réorganiser la Gériatrie aux Hospices Civils de Lyon avec :

·  la suppression du Groupement Hospitalier de Gériatrie et le remplacer par la création d’un Institut du Vieillissement, 

· la mise en place d’une efficience administrative qui passe par une délocalisation d’une partie des services administratifs de Pierre Garraud, Antoine Charial, et des Charpennes vers les groupements de rattachement (GHS, HEH et GHN) 

· la réorganisation des fonctions support des établissements de gériatrie

· L’impact sur la masse salariale avec les suppressions de 13.7 ETP (plus un poste d’encadrement et de directeur déjà supprimés)

· La fermeture programmée et la vente de l’Hôpital Antoine Charial
· La mise en place d’un accompagnement social sur quatre mois, à marche forcée avec pression sur les personnels impactés par la réorganisation de la Gériatrie.

Nous renouvelons la volonté des personnels en lutte de voir s’ouvrir des véritables négociations en vue du règlement des revendications portées par l’action de ces personnels à savoir :

· Refus de la réorganisation de la Gériatrie et de l’éloignement des services administratifs et des fonctions supports pour le personnel de Gériatrie

· Refus des suppressions de postes

· Une véritable politique des HCL en matière de prise en charge du vieillissement que ce soit en Courts séjours, en Soins longue durée, en SSR, en EHPAD. Notre population vieillit, il faut garder et développer nos moyens dans ce secteur et garder nos structures
· Refus de cette politique d’austérité avec cession de pans entiers de secteurs hospitaliers.

· Refus de fermer et vendre Antoine Charial qui a toute sa place dans la prise en charge des personnes âgées.

· Une véritable prise en compte de la qualité de vie au travail…

Dans l’attente, nous souhaitons que soit respecté le droit de grève à commencer par l’application pleine et entière de la loi de juillet 1963 en matière de négociations préalables ou de concertation prévue par la circulaire n°2 du 4 août 1981.

Les syndicats CGT rappellent qu’ils savent prendre leurs responsabilités pour assurer la sécurité et les soins aux malades dans la limite des moyens humains et matériels.

Veuillez agréer, Monsieur le Secrétaire général, Madame le Directeur du Personnel et des Affaires sociales, l’expression de nos respectueuses salutations.

Monsieur Geoffroy Bertholle
Madame Annie Lucchetti

Madame Pia Boizet

Coordination des Syndicats CGT des HCL
