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LE 2 FEVRIER 2016

68% DE GREVISTES SUR LE GROUPEMENT-SUD

33.5% DE GREVISTES AUX H.C.L
CHEZ LES SECRETAIRES MEDICALES 
BRAVO
Depuis quelques mois, la grogne s’étend dans les secrétariats. En effet, dans le cadre du projet d’établissement 2012-2017, il est prévu une réorganisation des secrétariats médicaux et des consultants pour plus « d’efficience ». D’après le dictionnaire, efficience ne veut pas dire qualité.
Les HCL ont donc engagé des audits par des prestataires privés pour étudier le travail et l’organisation des secrétariats, supprimer les « temps morts », gagner en optimisation du travail et en ressources humaines, répondre aux besoins des usagers. Le prestataire privé devant établir un modèle unique de fonctionnement sur l’ensemble des HCL
Les secrétaires médicales ne peuvent accepter de réduire leur fonctionnement aux seuls décrochés téléphoniques et à la frappe de compte rendus ou courriers. Elles veulent faire reconnaître la diversité de leur activité et elles soulignent l’impact négatif sur la prise en charge des patients avec la mise en place de cette nouvelle organisation.

Les AMA refusent une efficience d’organisation si cela se fait aux dépens de la qualité de leur travail et de l’accueil des usagers et d'un service public de qualité.
Elles ne sont pas dupes sur la finalité du projet : faire plus avec moins et suppressions de postes à envisager pour satisfaire aux recommandations du contrat de retour à l’équilibre afin de satisfaire les exigences ministérielles de réduction des coûts de la santé.
Les secrétaires médicales ne sont pas contre l’évolution de l’hôpital et des besoins des usagers, mais elles veulent être associées aux réflexions et décisions en tenant compte de leur travail réel tout en reconnaissant la spécificité des spécialités.
Elles refusent un modèle unique de fonctionnement.
Le 2 février 2016 les secrétaires médicales et adjoints administratifs se sont mobilisées en nombre sur l’ensemble des HCL pour rencontrer les Directions d’établissement et faire reconnaître leurs compétences. Beaucoup de belles paroles et de promesses, nous attendons les actes.
La dernière grande mobilisation pour les secrétaires médicales date de trente ans, pour la reconnaissance de la catégorie B.

Les secrétaires médicales ne s’arrêteront à ce mouvement du 2 février 2016 et poursuivront la mobilisation tant qu’elles n’obtiendront pas satisfaction.
La CGT demandera que le dossier transversal de l’organisation des secrétariats médicaux et des consultations soit présenté en CTCE le 1er mars 2016

