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REFUSONS LE DEMANTELEMENT DE LA FILIERE GERIATRIQUE

DES HOSPICES CIVILS DE LYON
Les Hospices Civils de Lyon ont supprimé le Groupement Hospitalier de Gériatrie au 1er janvier 2016 pour le remplacer par un Institut du Vieillissement.
Cette suppression entraîne des conséquences graves pour les personnels des établissements concernés mais également et surtout pour les patients :
- 
Une partie des services administratifs de Pierre Garraud, d'Antoine Charial et des Charpennes sont partis rejoindre les services administratifs des groupements de rattachement (GHS, HEH et GHN). Les personnels de Gériatrie, pourtant HCL, ont dorénavant plus de difficultés pour tout ce qui concerne l'accès à leur dossier administratif ou les formalités à effectuer dans le cadre de leur vie professionnelle ).
-
la réorganisation des fonctions supports des établissements de Gériatrie (disparition des vaguemestres, des coursiers,…)
- 
L'impact sur la masse salariale avec les suppressions de 13,7 ETP .

-
La fermeture programmée et la vente de l'Hôpital Antoine Charial mais qui pénalisera la population locale.

-
L'accompagnement social sur quatre mois a largement satisfait la Direction des HCL mais en y regardant de plus près les personnels ont subi beaucoup de pression pour accepter de gré ou de force des nouveaux postes de travail. L'Institution HCL se targue de s'occuper activement de la qualité de vie au travail et elle est initiatrice d'une violence psychologique à l'égard de ses personnels qu'elle est sensée protégée.

-
Tous les personnels de Gériatrie sont concernés car le rattachement à des directions différentes en fonction de son activité professionnelle a fracturé durablement l'esprit d'établissement.
La CGT dénonce une fois de plus la casse de l'Hôpital Public. La Gériatrie est la cible d'une gestion purement économique de la Santé. Le secteur privé lucratif est à l'affût afin de récupérer les soins à la personne âgée dépendante ou non.

La CGT appelle les personnels à se mobiliser contre ces orientations prises par la Direction Générale des HCL. Tous les moyens sont bons pour arriver aux objectifs même aux détriments des conditions de travail et de la santé des personnels. La CGT revendique avec les personnels :
- 
Refus de la réorganisation de la Gériatrie, de l'éloignement des services administratifs, des fonctions supports ;

- 
Refus de supprimer les postes pour faire des économies imposées par l'Agence régionale de santé et le Ministère.

- 
Une véritable politique des HCL en matière de prise en charge du vieillissement que ce soit en courts séjours, en soins longue durée, en SSR, en Ehpad, en consultation, en hospitalisation de jour, de semaine ou traditionnelle. Notre population vieillit. Il faut garder et développer nos moyens dans ce secteur et garder nos structures pour accueillir une population de proximité.
- 
Refus de cette politique d'austérité avec cession de pans entiers de secteurs hospitaliers.

- 
Refus de fermer et vendre Antoine Charial qui a toute sa place dans le paysage hospitalier dans la prise en charge des personnes âgées. Pas de bénéfice sur le dos des patients et des personnels.

- 
Une véritable prise en compte de la qualité de vie au travail qui passe par de bonnes conditions de travail, des effectifs suffisants, la titularisation des CDD ; pour fidéliser les professionnels qui font le maximum chaque jour pour soigner les personnes âgées.
TOUS EN GREVE LE 4 MARS 2016
Rassemblement à 11h devant le portail d'entrée

de l'Hôpital Antoine Charial avec présence des élus

40 avenue de la Table de Pierre - Francheville

