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HOPITAL LYON SUD
             Poste 36 17 11.

EXCEPTIONNEL !

La rentrée est synonyme de période de notation et d’évaluation. Une nouveauté cette année, où la direction générale demande aux agents de préparer ce temps « privilégié » d’échange et de dialogue.
Ce qui veut dire, qu’il faut être prévenu en amont de ce RDV, d’avoir pu imprimer tous les documents se référant à cet échange : le guide d’évaluation à l’attention de l’évalué, ainsi que sa fiche métier et de l’échelle d’évaluation des compétences, ainsi que d’avoir le temps d’y travailler.

Vous devez vous auto  évaluer, et bien allez-y, vous êtes exception-nelle.

Grâce à vous, le CHLS fonctionne : par votre présence, votre métier, votre expérience, votre disponibilité, votre adaptation…..

Amenez des faits : votre compte d’heures qui explose, votre adaptation au manque de personnels à certaines périodes, au manque de matériel (linge) pour travailler correctement comme vous l’avez appris…

Ne croyez pas quand on vous dit : maintenant la notation va changer, que le ¼ de point est (lui aussi) exceptionnel, que même il pourrait y avoir des gels voire baisses de notes (ce qui fait partie d’une sanction disciplinaire !!!)

Le syndicat CGT est présent pour répondre à vos questions, n’hésitez pas à nous contacter.

Bonne rentrée à tous les personnes exceptionnelles, qui font que l’hôpital, tourne et réponde aux besoins de la population.
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