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Des taux de promotion 2023 2024 au rabais.


Les métiers sont toujours aussi pénibles. Les salaires stagnent, les carrières sont rallongées. Mais les taux de promotion pour accéder aux grades supérieurs sont réduits cette année pour certains métiers dits « en crise ».  
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Le grade est le métier exercé, comme Ouvrier Professionnel qualifié, ouvrier professionnel de deuxième classe. Pour passer d’un grade au grade supérieur, une liste est proposée par la Direction en commission paritaire. Des critères sont définis : classement date de naissance, l’ancienneté et nombre d’agents promouvables. Un pourcentage est défini par décret. Une liste est établie
L’arrêté du 28 février 2023 a modifié l’arrêté du 11 octobre 2007 et fixe les taux de promotion dans certains corps de la fonction publique hospitalière pour l’année 2023 et 2024.
Contrairement aux engagements de l’accord Ségur, de nombreux taux de promotion sont en baisse par rapport à l’année 2022.
L’avancement de grade
Selon les corps et grades, le nombre maximum d’avancements de grade dans la fonction publique hospitalière est déterminé chaque année par application d’un taux de promotion maximum.
Ce taux s’applique à l’effectif des fonctionnaires remplissant les conditions pour un avancement de grade au 31 décembre de l’année précédant celle au titre de laquelle sont prononcées les promotions.
Pour rappel, il n’existe aucun taux minimum de promotion.
Les taux de promotion 2023 et 2024
Les conditions pour bénéficier d’un avancement de grade sont déterminées par les décrets des statuts particuliers pour chaque corps et grade.
Les taux de promotion permettent de déterminer le nombre maximum des avancements de grade pouvant être prononcés au titre de l’année 2023 et 2024.
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